



Mestna občina  
Ljubljana

Mestni svet  
**Svetniški klub Slovenske  
demokratske stranke**

Krekov trg 10, 1000 Ljubljana  
t: 01 306 45 41  
sds@ljubljana.si, www.ljubljana.si

Mestna občina Ljubljana  
Mestni svet  
Mestni trg 1

1000 Ljubljana

8. seja MS  
k 2. točki

Številka: 90000-13/2023-11  
Datum: 11.10.2023

### Zadeva: **Takojšnja označitev kulturnega (in cerkvenega objekta) državnega pomena**

V skladu z 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL, posredujem županu in pristojnim službam MOL sledeče svetniško pobudo:

Ob obnovljeni črnovaški cesti stoji **Plečnikova cerkev Sv. Mihaela**, ki je arhitekturni spomenik državnega pomena, od 28. julija 2021 pa tudi na seznamu kulturne in naravne dediščine UNESCO. Prebivalci Ljubljane, okoličani in mnogi obiskovalci, ki želijo videti to cerkev, bodisi kot turisti, ali/in kot verniki, se že vsaj od omenjenega datuma sprašujejo (v resnici pa že dolga desetletja), kako da tak arhitekturni biser nima niti primerne table, ki bi ustrezno pojasnjevala to vrhunsko kulturno znamenitost v Ljubljani. Kot vlagatelj pobude naj že v tej obrazložitvi povem, da razlog za neoznačitev, da se je črnovaška cesta prenavljala, ne zdrži, saj že več kot 16 let »upravlja« z Ljubljano skoraj ista politična opcija, ki bi s svojo večino v mestnem svetu lahko in bila tudi dolžna urediti najmanj to, kar predlagam v svoji pobudi, če ne še mnogo več. Morala bi biti tista, ki bi ves čas iskala stike z državo in ZVKD, saj je spomenik vendar ZNOTRAJ naše mestne občine, celo v ČS Rudnik, in je vključen v ljubljansko turistično ponudbo. Turistično atraktivnost omenjenega objekta dokazujejo avtobusi turistov, včasih tudi romarjev, ki prihajajo na to lokacijo. Med njimi je tudi veliko Čehov, zato pri razlagi na tabli ne bi smeli manjkati kratki in ustrezni znanstveni podatki v zvezi z življenjem in delom arhitekta Jožeta Plečnika.

Moja pobuda se tokrat nanaša seveda samo na postavitve obeh tabel, čeprav so mi poznavalci povedali, da objekt že precej propada (zamakanja) in da so nujno potrebna tudi širša vlaganja v ta kulturni spomenik. Ljubljana ima vendar pol milijardni proračun in, še enkrat, objekt stoji znotraj meja občine!

### POBUDA SE SESTOJI IZ DVEH TOČK:

- 1) Na desni strani v smeri iz centra naj se ob črnovaški cesti v najkrajšem možnem času postavi ustrezna obvestilna tabla (rjava).
- 2) V dogovoru MOL s Salezijanci (in ZVKD) naj se na njihovem zemljišču na istem mestu, kot stoji trenutna tabla za oznanila, postavi turistično in umetniško primerna tabla/nadstrešek, kjer bodo tudi mimoidoči pešci in kolesarji lahko prebrali pomembne podatke o tem znamenitem objektu (del table bi moral biti na voljo tudi za cerkvena oznanila, kot je to zdaj). Podpisani pobudnik

sem že govoril s farnim župnikom g. Jožetom Brečkom, ki je pozdravil pobudo za postavitev table na obstoječem mestu. Glede na vrhunsko turistično atraktivnost te Plečnikove cerkve finančni stroški takšnega projekta ne bi smeli biti več stvar tamkajšnje župnije. Prepričan sem, da ta kulturna dobrina Ljubljani doprinese dovolj (tudi v finančnem pogledu), da se o potrebnih sredstvih za realizacijo moje pobude ne bi bilo treba preveč pregovarjati.

**Zavedajmo se, da je objekt nastal iz duhovnih nagibov avtorja arhitekta in tedanjih vernikov, ki so prispevali tudi sredstva (tako na začetku kot kasneje) - zaradi svoje arhitekturne enkratnosti pa je ta vrhunska stavba sčasoma postala pomemben del kulturne dediščine vseh Ljubljančanov in nenazadnje vseh slovenskih državljanov, ki smo to umetnino tudi danes dolžni vzdrževati in plemenititi!**

Anton Grošelj, l.r.  
mestni svetnik